

示威者持武器人鏈阻警 居民感威脅

美國華盛頓州西雅圖一個社區數日前開始被反種族歧視示威者佔領，成為沒有警察的「自治區」，雖然連日來區內氣氛和平，警員亦自願撤出避免衝突，不過總統特朗普前日卻突然指控佔領者為「本土恐怖分子」，要求州政府派國民警衛軍驅散。西雅圖市長杜爾坎拒絕要求，反斥特朗普「違憲違法」，又叫特朗普「回去你的地堡」。



示威者在街道懸上「黑人的命也是命」字句。 網上圖片



「自治區」有示威者持械把守。 網上圖片

特朗普促派軍驅散西雅圖「自治區」

美國近日多次爆發警民衝突。圖為西雅圖示威者。 法新社

西雅圖東部警區一帶，在過去兩周的反種族歧視示威中不斷爆發警民衝突，示威者向警方投擲汽油彈等，有警車被焚毀，警方則以催淚彈、閃光彈驅散，有市議員批評警方使用過度武力。衝突不斷蔓延，最終杜爾坎周一下令警方將區內路障移除，同時圍封警方建築物，當中的國會山區約6個街口範圍更被示威者完全控制，成為「國會山自治區」(CHAZ)。

示威者聲稱區內「沒有大台」，不過有義工帶同武器在檢查站駐守，要求檢查入內人士的身份證明文件；曾有兩名警員嘗試進入，但被民眾組成人鏈阻止。非裔示威者布朗形容區內「沒有威脅、沒有恐懼」，是他們一直以來想實現的畫面。

怒斥「本土恐怖分子」

特朗普對「自治區」非常不滿，周三起在twitter發布多條帖文，稱區內示威者是「本土恐怖分子」、「醜陋的無政府主義者」。他前日接受霍士電視台訪問時，亦揚言不會讓西雅圖的情況繼續下去，並提到州府有國民警衛軍在手，暗示應派軍驅散示威者，甚至在twitter指「如果你不行動，我會」。

市長稱違憲 嘲「回去地堡」

同為民主黨籍的杜爾坎及華盛頓州州長英斯利，均反對特朗普的建議，杜爾坎前日在記者會稱，派軍進入西雅圖屬違憲、非法，他在記者會上沒有提及，何時或如何將示威者帶離自治區。杜爾坎亦在twitter嘲諷特朗普，要求他「不要傷害我們。回去你的地堡」。據傳媒報道，早前白宮被示威者包圍時，特朗普一度進入白宮地堡躲避。英斯利則指，「完全沒有管治能力的人，就不應插手華盛頓州事務」，又叫特朗普「不要再玩twitter」。西雅圖警方則期望盡快將區內解封，解釋他擔心警局被搶掠或縱火，因此決定棄守，指示示威者所設路障令部分居民感到受威脅。

綜合報道

「行動利落如切牛油」 稱催淚彈清場畫面美麗



美國總統特朗普前日宣布將簽署行政命令，「鼓勵」警方在使用武力時「符合現有專業標準」，不過他仍然否認警隊整體存在種族歧視，聲稱「害群之馬」只佔少數，甚至讚揚警方在示威中以催淚彈清場「畫面美麗」，國民警衛軍行動如「利刀切開牛油」般利落。

特朗普前日在得州達拉斯出席會議，與會者大多是警員代表，會中他提到，與會者大多支持特朗普的非裔人士等。他全程未提被壓斃而死的弗洛伊德，同時拒絕承認警隊普遍存在種族歧視，「無論何處都有害群之馬……警隊內亦沒有太多。」特朗普更大讚明尼阿波利斯的國民警衛軍以催淚彈等清場時，場面「美麗」，如同「利刀切開牛油」。

社會要求處理警暴的呼聲愈來愈高，特朗普在會上首次提出實際計劃作為回應，不過內容仍然模糊、細節欠奉。他表示將簽署行政命令，「鼓勵」警員在使用武力時，需要符合「最新的專業準則」，並表明不可能削減警隊資金。

不過特朗普亦有談到較深層次種族問題，表示處理經濟問題、是修補種族裂痕的最快出路，承諾政府為少數族裔發展經濟，如為少數族裔醫院提供更多資金、改善入學選擇等。

綜合報道



西雅圖警局被掛上「居民財產」橫額。 法新社

示威訴求多 籠籠 警局掛「居民財產」橫額

美國西雅圖的示威者佔領「國會山自治區」(CHAZ)後，警局大門外被掛上巨型橫額，宣示「此地是西雅圖居民的財產」；不過區內的示威者似乎未有明確共同目標，有人認為需先解決黑人遭受警暴問題，有人則認為需正視深層次的階級問題。

「自治區」內的情況像街頭節慶，亦像普通社區，曾有人舉行演講、讀詩會、音樂會，吸引數百名觀眾，亦有人公開播放紀錄片《憲法第十三條修正案》，探討刑事司法制度對非裔美國人的影響，街頭亦可見孩童用粉筆在地上塗鴉。民眾亦成立「無警合作社」，派發免費小食及梳打水，不接受任何貨幣；不過在街道另一

邊，有小食攤販賣熱狗，每個售價6美元(約46.5港元)，接受美元付款。

消防局長入內溝通

西雅圖各界均有人為「自治區」提供協助，如消防局長斯科斯周三曾進入區內，與示威者溝通，為他們設立與警方聯絡的渠道，確保區內有流動廁所及衛生設施。

示威者之間明顯目標不一，如街頭有人列出削減警隊資金等3項訴求，附近又有其他海報列出其他訴求。自稱無政府主義者的弗雷德里斯認為，應將示威焦點放在階級抗爭上。19歲的黑人社運人士霍爾則認為，理應先解決黑人長期受壓迫問題。 綜合報道

美國一批律師去信紐約市警方，稱警員和聯邦執法人員拘捕示威者後，曾查問他們是否與無政府主義組織有關，又或是否隸屬極左翼組織「反法西斯主義運動」(Antifa)，批評此舉違反禁止調查個人政治理念的法院命令，同時違反憲法賦予的政治表達自由。

資料曾建秘檔被提訴

該批律師致函紐約市警隊的法律顧問，要求就警方盤問被捕人士的程序提供更多資料，信中引用1985年一項聯邦法院命令，禁止紐約市警方對政治異見者建立檔案，停止收集個人的政治理念或宗教信仰。其中一位聯署律師托勒指出，政治取向屬於個人隱私，私隱若受侵犯，將是非常危險。

紐約市警方於1970年代曾收集黑人民權分子及其他異見人士的資料，建立秘密檔案，受害人於1971年提出集體訴訟，其後達成和解，法院頒令實施《漢德舒指引》(Handschu Guidelines)，規定紐約市警方只能在掌握嫌疑人犯罪或計劃犯罪的特定訊息後，才能調查目標人物的政治活動。紐約市法律部認為警方一直遵守《漢德舒指引》，將就律師的關注進行檢視。 路透社

拘捕後問政治主張 紐約警涉違憲

陪特朗普影相做騷 參謀總長：後悔犯錯

美軍參謀長聯席會議主席米利前日表示，他6月1日身穿迷彩戰鬥服、陪同總統特朗普到白宮外拍照是犯下錯誤，認為自己出現在那裏，會讓人覺得軍方介入國內政治，對此感到後悔，希望能從中汲取教訓。

在執法人員6月1日以武力清場後，特朗普在米利、防長埃斯珀及司法部長巴爾等官員陪同下，前往白宮對面的「總統教堂」手持聖經拍照。米利當時身穿本應在部隊中或前線才穿著的戰鬥服，此舉被外界批評暗示



米利(右)陪同特朗普到白宮外拍照。美聯社

他支持特朗普威脅出兵對付示威者。米利要求下屬引以為戒，「我們需堅守軍方不涉政治的原則，我們每個人都應時刻保持警惕，謹慎行事」。

米利亦支持美國民眾在憲法保障下和平示威，認為這是美國自由的體現。他同時強調軍隊需努力消除種族歧視，為更多少數族裔創造入伍與晉升機會，堅定保護民眾的合法權益與自由。 特朗普暫未回應米利的言論，但一向支持特朗普的資深共和黨參議員格雷厄姆，卻公開支持米利的表態。 美聯社/法新社